



怡然见晋中 欢乐过大年

常书铭调研重点项目建设推进情况并现场调度时强调

争先抓早跑好新年“第一棒” 干字当头交出发展“高分卷”

刘星主持召开会议研究我市经济运行 和重大项目建设有关工作

压实责任聚合力 干字当头抓落实 推动全年经济社会发展各项工作开好局起好步

本报讯 (记者雷霄)2月10日,市委书记常书铭围绕加快推进复工复产和首季良好开局赴重点项目建设一线调研,并现场调度一季度复工复产情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话重要指示精神,贯彻落实党中央及省委关于做好一季度工作的部署要求,下好重大项目“先手棋”,聚焦因地制宜发展新质生产力,坚定不移抓项目、争分夺秒抓项目、向新图强抓项目,以蛇行千里的劲头、破局开路的信念、首战必胜的锐气,干字当头强化服务保障,狠抓落实加快复工复产,奋力推动实现首季“开门红”,为完成全年目标、实现“十四五”圆满收官提供强有力支撑。市领导刘伟、李哲参加。

在山西赛盈储能科技有限公司,常书铭调研300MW全钒液流电池生

产制造项目,详细了解产业链布局、生产经营、科研投入等情况,对企业发展前景给予充分肯定。希望企业发挥国企优势和担当精神,抢抓市场风口,集聚资源要素快开工、快建设、快见效,努力成为行业内的示范标杆。作为“晋创谷·晋中”创新驱动平台重点项目,要科技创新与产业创新协同发力,打造新质生产力发展的“灯塔”工程。要科技、人才、产业一体化发展,聚焦科技前沿领域及产业发展实际需求,主动在构建与新质生产力发展需求相契合的创新人才要素保障机制中蹚路子、作示范,加强柔性引才和市场化用才,形成人才支撑科技、科技引领产业、产业向新图强的良性循环。

在山西乐尔硬折扣特价批发超市和综改区晋中开发区无限城项目现场,常书铭调研服务企业项目建

设和提振消费情况。他强调,市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。相关部门要聚焦企业关切,全力服务保障,精准纾困解难,进一步提振企业发展信心,切实增强企业获得感满意度,让市场主体不仅“活下来”,更要“壮起来”“跑起来”。要强化各类要素保障,积极解决好企业用地、融资等实际困难,全力保障水、电、气等稳定供应,创造良好环境。要坚持把提振消费扩大内需摆在更加突出的位置,创新工作思路,优化服务消费环境,加快推动消费提质升级,更好发挥消费对经济增长的拉动作用。希望企业以高质量供给创造引领消费新需求,围绕满足人民群众对美好生活的需要,不断以新场景引领新消费,做强稳就业、增收的“新引擎”。

在市营商环境局调研并听取工

作汇报后,常书铭指出,良好的营商环境是经济发展的“孵化器”和“推进器”,营商环境好,则市场信心稳,企业干劲足,经济发展有活力。要在马上就办、真抓实干上见真章,“第一责任”抓落实、“第一现场”解难题、“第一保障”破障碍,用干事成事的实绩实效检验工作能力水平。要在深化改革、瘦身提效上出实招,优化营商环境的一个关键突破口,就是行政审批制度改革,要持续推进行政审批事项合理集成、简化流程、高效办结,变多头办为一次办、一窗办、一人办。要在主动认领、用心服务上下功夫,为人民群众服务、为企业和企业家服务是各级干部的应尽之责,营商环境无小事,要持续强化服务意识、优化服务态度、提升服务效能,栽好护好营商环境这棵“梧桐树”。

(下转第4版)

本报讯 (记者刘吟)2月10日,市委副书记、市长刘星主持召开会议,研究我市经济运行和重大项目建设有关工作,协调推进相关事宜。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话重要指示精神,坚决落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,锚定市委“156”战略举措,坚定信心谋发展,时不我待强推进,压实责任聚合力,干字当头抓落实,推动全年经济社会发展各项工作开好局起好步,为确保“十四五”规划圆满收官打牢坚实基础。市委常委、常务副市长丁雪钦参加。

刘星认真听取有关部门汇报发言,逐项研究目标任务,明确工作重点,细化责任划分,就进一步抓好经济运行和重大项目建设有关工作提出具体要求。

刘星指出,一季度是全年经济的风向标。要深入践行“四个抓落实”重要要求,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,扭住关键、奋发有为、提早着手,推动政策早落地、项目早实施、措施早见效,全力实现首季“开门红”,以月保季、以季保年。要坚持抓细抓具体、抓统筹抓深入,用足用好“两重”“两新”政策,推动国家和我省各项稳经济政策落地见效,强化工业支撑作用,抓好春季农业生产,持续激发消费内生动能,分类施策推进重点行业企业稳定发展;发挥比较优势,强化市校协同创新,建设好“晋创谷·晋中”创新驱动平台,加快构建体现晋中特色优势的现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力;统筹抓好生态环保、民生改善、安全生产等工作,为经济社会发展营造良好环境。要压紧压实责任,建立完善工作推进机制,科学制定“作战图”“施工图”,拧紧工作链条,明确任务领域的具体负责人,确保各项工作任务到人、落实到位,充分调动积极性主动性,有力促进工作统筹、部门协同、上下联动,持续巩固增强经济回升向好态势。

刘星强调,项目是经济工作的生命线。要深入落实全省“重大项目建设年”行动要求,滚动开展好“三个一批”活动,用好“四全工作法”,抢抓有利时机和机遇,加紧谋划储备和落地实施一批高质量项目,迅速掀起项目建设新热潮,尽快形成更多实物工作量,以高质量项目支撑高质量发展。要抓好重大项目谋划,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、转型发展、能源革命等重大战略和新质生产力、新型城镇化等重点方向,谋划一系列打基础、利长远、惠民生的重大项目。要抓好重大项目推进,突出抓好项目谋划储备、前期工作、开工复工、竣工投产等重点任务,强化主动服务、要素保障,及时解决项目堵点难点,做好项目建设事中事后监管,高效推动项目建设各环节工作。要加强开发区项目调度,提高签约开工率、开工投产率、投产达产率,加强投资强度、产出强度、税收强度考核,充分发挥开发区主阵地主战场主引擎作用,推动项目扩总量、强质量、优结构,强化重大项目支撑和引领作用,夯实全市经济社会高质量发展基础。

系列评论之一

坚定不移抓项目

本报评论员

开展重大项目建设年行动,是省委、省政府作出的重大部署,更是推动晋中高质量发展的“关键一环”,赢得晋中发展优势的“关键一招”。

全市上下要牢固树立抓项目就是抓发展的理念,认真贯彻落实全省“重大项目建设年”推进会暨全省开发区2025年第一次“三个一批”活动精神,按照全市抓落实开新局奋争先讲新篇电视电话会议部署和2月10日市委书记常书铭赴重点项目建设一线调研要求,拿出时不我待的紧迫感,以“开局即是决战,起步就是冲刺”的状态,一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,掀起项目建设热潮。

今天的项目就是明天的产业,今天的投资力度就是明天的发展速度。要坚持“实”字、瞄准“快”字、做到“拼”字、突出“敢”字,抢抓国家战略机遇,围绕“两重”“两新”重点发力,完善重大项目推进机制,狠抓项目

谋划储备和落地转化。要按照“要素跟着项目走、精力围着项目转、资源围着项目配、工作围着项目干”要求,完善要素保障机制,破解要素难点堵点,加紧完善各项前期手续,全力推进项目建设。要探索创新服务模式,全面落实“高效办成一件事”,提升数字

政务水平,优化服务流程,推进政事高效、企事有解、民事无忧,不断优化提升营商“软环境”,厚植发展“硬实力”,助力项目建设跑出加速度。

开年就是开工,开工就要实干,只有春天的“热辣滚烫”,才能换来秋天的硕果累累。全市上下要牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的意识,拿出一抓到底的狠劲、一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲去谋划推进,以实干作答,用实绩交卷,大干项目、干大项目,以一个大项目、好项目撑起晋中发展的明媚春天,为奋力谱写中国式现代化晋中篇章提供坚实支撑。

市五届人大常委会第二十二次会议召开

王建忠出席并讲话

本报讯 (记者张子珂)2月10日,市五届人大常委会第二十二次会议召开。市人大常委会主任王建忠主持第一次全体会议,副主任段燕翔主持第二次全体会议。副主任辛稼、赵成武、张英杰、许利伟,常委会党组成员、办公室主任张文军出席会议。市政府秘书长裴彦巍,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院有关负责人列席会议。会议应出席常委会组成人员37人,第一次全体会议实出席30人,第二次全体会议实出席30人,符合法定人数。

会议听取和审议了市人民政府关于2024年规范性文件报备审查情况的报告,并进行了满意度测评;听取和审议了市人大常委会法工委关于2024年规范性文件备案

审查工作情况的报告,市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;听取和审议了关于召开晋中市第五届人民代表大会第五次会议的决定(草案)的说明、关于晋中市人民代表大会常务委员会工作报告(稿)的说明、关于晋中市第五届人民代表大会第五次会议主席团和秘书长名单(草案)的说明;审议了市五届人大五次会议议案审查委员会组成人员名单(草案)、市五届人大五次会议列席人员名单(草案);听取和审议了有关人事议案的说明及市人大常委会代表工委的审查报告。会上,拟任职人员与常委会组成人员见面并作了供职发言。

(下转第4版)

古村新春迎客忙

本报记者 闫晓媛 通讯员 王艳

“人间烟火、最浓年味”新春游村庙会人气爆棚,传统小吃摊位前游客大快朵颐,寓意吉祥的中国结琳琅满目……正月里,寿阳县宗艾镇下洲古村沉浸在一片喜庆的氛围之中。

自1月29日(正月初一)首届“好运下洲、传统中国年”春节特别活动开场后,每一天古村都是人潮涌动、摩肩接踵。慕名而来的游客如潮水般从四面八方涌来,沉浸在浓浓的年味里,深度体验着传统与现代碰撞交融的独特魅力。

下洲古村历史底蕴深厚,自北魏始建,历经1500余载的岁月沉淀。村内40余处明清古民居错落有致,作为晋商古道的关键节点,“艾商文化”在此熠熠生辉。今年春节,这座千年古村挖掘文化宝藏,传承传统文化,为游客呈上了一场场别开生面的新春体验。

活动现场,“明风穿越、邂逅古今”快闪巡游宛如一道灵动的风景线。身着明代服饰的演员们,以轻盈的舞姿、精彩的演绎,引领游客穿越时空,领略古代春节的别样风情。(下转第4版)

千年古韵显魅力

山西日报记者 韩乐

正月初十,晋中市榆次老城城里游人如梭,热闹非凡,处处洋溢着过年的喜庆气氛。跟随人群从东门鱼贯而入,映入眼帘的是一组红灯笼幕墙,盏盏大红灯笼高高串联起来,将古城装点得喜气洋洋。

“快看,快看,空中飞人……”县衙广场上,人群中不时传来欢呼雀跃之声,抬头看,一只振翅翱翔的“金凤凰”载着身着威亚的舞者,从舞台上空翩翩而来——大型主题演绎《凤凰“榆”飞》正在上演。伴随着LED大屏上多色彩变幻的背景以及音乐的节奏起伏,“金凤凰”载着舞者时而冲向云霄,时而悠然飘落,引来游客阵阵喝彩。

“这里的民俗活动太精彩了,刚才传统社火巡游,我还和‘孙悟空’合了影呢。”秦艺欣是湖南人,这是第一年来山西过春节,在千年古韵的榆次老城体验传统民俗让她难掩激动。

锣鼓喧天闹红火,火树银花不夜天。随着夜幕低垂,古城里华灯初上,19时整,城隍庙广场,万众期待的“千年打铁花”节目准时开演。炽热的熔炉,1600℃的铁水,只见铁花匠人舀一勺通红的铁水高高举起,再用力一击,随后甩向天空,一串动作行云流水。(下转第4版)

市政协党组理论学习中心组扩大学习会议暨党组会议召开

任秀红主持会议并讲话

本报讯 (记者吕斌华)2月10日,市政协党组理论学习中心组扩大学习会议暨党组会议召开。市政协党组书记、主任任秀红主持会议并讲话。市政协副主席韩文让、岳志坚、牛革新、张学东、王宁照、田桂梅,秘书长张晓彤参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在2025年春节团拜会上的重要讲话精神,在辽宁考察时的重要讲话精神,通

报了市政协党组2024年度民主生活会情况,审议了有关机构设置调整及人事事项。

任秀红指出,全市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定不移坚持中国共产党的领导、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。(下转第4版)



新春走基层

油桃枝上“花事”俏

2月9日,太谷巨鑫现代农业示范区设施蔬菜大棚,油桃花盛开,大棚管理员鹿凤清正在为油桃人工授粉。随着气温的回升,该园区大棚油桃进入盛花期,预计5月上旬第一茬油桃即可上市。

本报通讯员 孙泰雁 摄